

PLATFORMA
za učešće delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, na Svjetskom obrazovnom forumu 2024, koji će se održati od 19. do 22. maja 2024. godine u Londonu, Velika Britanija

Opšte informacije

Ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, će prisustvovati dvadesetom Svjetskom obrazovnom forumu 2024, na poziv državne sekretarke za obrazovanje Velike Britanije, gđe Džilian Kigan. Forum će se održati od 19. do 22. maja 2024. godine u Londonu, Velika Britanija.

Svjetski obrazovni forum, najveći godišnji skup ministara obrazovanja i vještina u svijetu, održava se svake godine u Londonu. Okuplja ministre obrazovanja, visokog obrazovanja i vještina, njihove savjetnike i delegacije iz cijelog svijeta kako bi se pozabavili ključnim pitanjima i podijelili izazove obrazovnog sistema sa kojima se suočavaju, rješenja koja su pronašli, stečeno učenje i uspjehe koje su postigli.

Tema Foruma 2024 je „Podsticanje razumijevanja vještačke inteligencije, izgradnje ljudskih odnosa i otpornosti, i ubrzavanje klimatskih akcija. Kako možemo dati prioritet politici i implementaciji za jače, smjelije, bolje obrazovanje?“.

Svjetski obrazovni forum podržavaju Kancelarija za spoljne poslove, Komonvelt i razvoj, Odjeljenje za obrazovanje, Odjeljenje za poslovanje i trgovinu, Britanski savjet i partneri iz oblasti industrije.

Britanski savjet blisko saraduje sa ministarstvima obrazovanja kako bi podržao prisustvo i osigurao da ministri izvuku najveću korist iz iskustva. Unaprijed organizuje brifinge o politici i prilagođene programe i sastanke dok su delegacije u Velikoj Britaniji. Takođe pomaže u naknadnom radu kada se delegacije vrate u svoje zemlje. Ova dimenzija angažovanja pruža dodatni kontekst i dubinu u određenim oblastima i podržava ministre da sprovedu politiku u praksi.

Značaj učešća

Događaj nudi tri dana razmjene mišljenja i izlaganja od strane vodećih pionira obrazovanja, kreatora politike i stručnjaka za obrazovanje, sa mnogim sesijama koje održavaju sami ministri obrazovanja kao dio procjene zajedničkih pitanja i izazova zemalja. Nadovezuje se na rad obavljen prošle godine kada se okupilo 120 ministara iz 114 zemalja.

Cilj ovog značajnog događaja je produbljivanje međunarodnih veza radi povećanja produktivnosti približavanjem obrazovanja i poslovanja, tako da programi obrazovanja pripreme učenike za industrije budućnosti, te postavljanje temelja za reforme balansirajući tehnologije i digitalnu pismenost sa mekim vještinama. Potrebno je svu djecu pripremiti za uspjeh, od ranih godina pa nadalje. Izgradnja tih jakih temelja zahtijeva reforme za poboljšanje ishoda za djecu sa posebnim obrazovnim potrebama i u sistemu socijalne zaštite.

Opseg i značaj izazova sa kojima se obrazovanje suočava nikada ne prestaje. Razdvajanje onoga što je važno i hitno, a zatim određivanje prioriternih akcija podrazumijeva teške izbore. Znamo da tehnologija može poboljšati učenje i

predavanje, može pojačati dobru praksu i povećati podršku učenicima. Uvođenje tehnologije može pružiti razloge za preispitivanje rizika i može dovesti do promjene prioriteta. Takođe se može koristiti za jačanje fokusa na ljudsku interakciju i odnose. Na primjer, zadaci kao što su prezentacije materijala ili izrada jednostavnih testova i povratnih informacija od strane studenata mogu se iznijeti iz učionica i sala za predavanja kako bi se ostavio prostor za više zajedničkog rada, diskusije i kreativnosti. Ta aktivnost može biti posebno važna kada vodi ka razvoju mogućnosti za rješavanje glavnih pitanja kao što su klimatske promjene i održivost.

Posmatrajući obrazovanje od ranih godina, preko školovanja do stručnog, pa do univerzitetskog i profesionalnog učenja, Forum će se fokusirati na to kako treba da damo prioritet našim politikama i uspostavimo akcije da obrazovanje učinimo jačim, smelijim i boljim. Poboľšanjem učenja, podučavanja na ovaj način, obrazovanje takođe može da optimizuje svoj doprinos izgradnji boljeg svijeta.

Potrebno je iskoristiti mogućnosti koje vještačka inteligencija nudi, podstičući digitalnu pismenost. Takođe, moraju se napraviti dodatni naponi da mladi ljudi ovladaju zelenim vještinama za njihove individualne odgovornosti prema planeti, kao i da nauče da su potencijal da budu dio novih zelenih industrija. Sva ova pitanja će se istražiti kroz temu Foruma 2024.

Članovi delegacije će imati priliku da se kroz učešće u plenarnim sesijama i panelima upoznaju sa primjerima dobre prakse, da čuju izazove sa kojima se ostale države suočavaju, kao i da predstave napore koje Crna Gora ulaže u cilju unapređenja digitalnog obrazovanja, nauke i inovacija. Pomenute sesije će se, između ostalog, baviti balansiranjem vještačke inteligencije, tehnologije i tradicionalnog obrazovanja, balansiranjem ranog i visokog obrazovanja, balansiranjem stručnog i akademskog učenja, optimizacijom zelenog obrazovanja i njegovim uticajem, balansiranjem nauke i umjetnosti, učenjem kroz zajednice i mreže ili individualno.

Delegaciju Crne Gore čine:

1. Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija
2. Mr Jasna Jovanović, v.d. generalne direktorice Direktorata za cjeloživotno učenje

Troškovi puta i boravka

Sredstva za troškove puta i boravka delegacije obezbijediće Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija i organizator događaja.